

台风“丹娜丝”三次登陆浙江温州为申城带来风雨

# 梦幻的“七彩祥云” 你看到了吗？

7月9日，今年第4号台风“丹娜丝”已经完成三次登陆。受台风“丹娜丝”外围环流影响，上海时有阵雨，也出现了“七彩祥云”。昨日早晨，上海天空出现的彩虹云，你拍到了吗？

青年报记者 刘秦春

上海昨日白天多云到阴有短时阵雨或雷雨，偏东风5级阵风6~7级，早间气温多在28℃上下，白天最高气温为34℃，相对湿度在50%~90%，体感湿热。上午，申城的阵雨让不少市民朋友真切感受到了什么叫“东边日出西边雨”。有市民朋友在南浦大桥浦西引桥碰到下雨，结果到了浦东引桥却发现是晴天。还有市民朋友表示：“早上出门一阵雨，走到车上不下了。开车到单位，停好车又一阵雨，我冒雨跑进楼结果不下了。”

上海的雨，经常被调侃“多少带点朝九晚五属性”，就专挑上班路上来一波。昨天也不例外。在长宁的一位市民朋友进北翟路地道的时候还只是阴天，出来之后就遇到一阵雨，停好车后，雨又不下了。

台风影响下的天空云彩变化多端，像打翻了的颜料盘。

昨日早晨有市民朋友表示拍到了“彩虹”。据上海气象部门介绍，这不是彩虹，而是虹彩云。虹彩云通常出现在太阳周围，是太阳光穿过薄云时发生色散出现的美丽柔和的彩色云彩，也可以称之为“七彩祥云”。彩虹和太阳不在一个方位上，太阳在东彩虹在西，太阳在西彩虹在东。

截至发稿，今年第4号台风“丹娜丝”已经完成了三次登陆。据中央气象台消息，7月7日凌晨，“丹娜丝”首次登陆我国台湾省嘉义县，造成2人死亡、334人受伤，66万余户断电，10多个县市停课。随着“丹娜丝”不断靠近，8日途经浙江的多趟高铁列车采取临时停运措施。

中央气象台监测显示，7月8日21:25前后，“丹娜丝”的中心以热带风暴级别在浙江省温州市洞头区沿海完成二次登陆，登陆时

中心附近最大风力9级（23米/秒），中心最低气压990百帕。23:45前后，在浙江省温州瑞安市沿海再次登陆，登陆时中心附近最大风力8级（20米/秒），中心最低气压992百帕。

中央气象台提醒，台风“丹娜丝”对江南中东部、江淮等地高温有缓解作用，但它登陆后在内陆影响时间较长，将给福建、江西、湖南、广东等地带来持续性降雨，需加强防范强降雨可能引发的山洪、滑坡、泥石流等次生灾害。

本周下半周，上海处在副热带高压边缘，偏东气流的作用下，申城多阵雨天气，气温起伏不大，整体在27~34℃。虽然离高温线还有一步之遥，但体感并不好受，防暑降温的同时也要注意防范突如其来的降水。晴雨伞不妨常备身边，以应对这变幻莫测的天气。



网友“太阳星守护”摄

